
 

 

COMUNE DI CATANIA 
III COMMISSIONE CONSILARE PERMANENTE 

“POLIZIA URBANA - VIABILITA’ E TRAFFICO” 

Verbale n° 14 della seduta di  Mercoledì 21 Febbraio  2018 convocata con nota  Prot. 
55607/18 del 09/02/18 

1^ convocazione ore 08.45               2^ convocazione ore 9.15 

Seduta ora inizio ______9.15____________  seduta ora fine __________9.55____________ 

 
 

CONSIGLIERI COMPONENTI 3^ CCP  

 

                       

                   SOSTITUTI 

 

ora entrata  

 

ora uscita 

BALSAMO LUDOVICO 

 

Sostituto  

 9.30 9.55 

BOSCO SANTI 

 

Sostituto 

 ======== ======== 

CASTIGLIONE GIUSEPPE 

 

Sostituto 

 ======== ======== 

CATALANO GIUSEPPE 

 

Sostituto 

 9.15 9.55 

PARISI VINCENZO 

 

Sostituto 

 9.15 9.55 

PORTO ALESSANDRO 

 

Sostituto 

 9.15 9.45 

SAGLIMBENE FRANCESCO 

 

Sostituto 

 8.45 9.55 

SOFIA CARMELO 

 

Sostituto 

RAGUSA ELENA 9.30 9.45 

TRICHINI FRANCESCO  

 

Sostituto 

 ======== ======== 

TRINGALE AGATINO 

 

Sostituto 

 9.30 9.55 

ZAPPALA' LANFRANCO 

 

Sostituto 

 9.15 9.45 

 

L’anno duemiladiciotto  il giorno ventuno del mese di Febbraio  è stata convocata alle ore 8,45 
in 1^ ed alle ore 9,15 in 2^ convocazione, presso la sala dei consiglieri, attigua all’aula 
Consiliare, la III COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE, per trattare e discutere gli 
argomenti posti all’O. d. G.: 
Mercoledì 21 Febbraio 2018 1^ conv. ore 08,45  e 2^ convocazione ore 9,15 
presso la Sala dei consiglieri, attigua all’Aula Consiliare del Palazzo degli Elefanti per trattare 
all’O.d.G.  i seguenti argomenti:  

1. Comunicazioni del Presidente;  
2. Comunicazioni dei Sigg.ri Consiglieri; 
3. La Commissione su richiesta del consigliere Catalano prende in esame le problematiche 

inerenti la viabilità circostante le aree ove sono collocati gli uffici della Polizia di Stato, in 
particolare chiede di rivedere la viabilità di via Manzoni nel tratto antistante la Questura 
Centrale e le vie limitrofe. S’invita il Comandante di P.M. e il Responsabile UTU e il 
segretario Provinciale SIALP rappresentante sindacale di categoria ;  

4. Programmazione lavori della Commissione; 
5. Varie ed eventuali;  

  Previa richiesta del presidente, assume le funzioni di segretaria la Sig.ra Luigia Pettinato che, in 
ottemperanza al Regolamento delle CC.CC.PP. e allo Statuto del Comune di Catania, all’uopo redige 
sommario processo verbale. 
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Alle ore 08,45 in 1^ convocazione sono  presenti i consiglieri: come riportato nello schema 

soprastante e in mancanza del raggiungimento del n° legale la seduta si rinvia in 2^ Convocazione. 

Alle ore 9,15 in 2^ Convocazione sono presenti i consiglieri come riportato nello schema 

soprastante. 

Alle ore 9,15 assente il  Presidente della 3^ CCP – Viabilità Traffico e Polizia Municipale – 

Giuseppe Castiglione  prende la Presidenza il consigliere più anziano per voti Alessandro Porto 

che  visto il raggiungimento del numero legale dichiara aperti i lavori della Commissione e 

saluta gli ospiti regolarmente invitati e intervenuti: il Commisssario Morale su delega del 

Comandante di P.M. e il Geom. Cantarella su delega del  Responsabile UTU e il segretario Provinciale 

SIALP rappresentante sindacale di categoria  Sig. Tommaso Vendemmia.  

Il Presidente spiega ai  la motivazione per cui la Commissione si riunisce in data odierna per prendere  

in esame le problematiche inerenti la viabilità circostante le aree ove sono collocati gli uffici della 

Polizia di Stato. In particolare la Commissione chiede di rivedere la viabilità di via Manzoni nel tratto 

antistante la Questura Centrale e le vie limitrofe insieme agli ospiti intervenuti: Morale per il  

Comandante di P.M. e il geom. Cantarella per il Responsabile UTU e il segretario Provinciale SIALP 

Tommaso Vendemmia a cui  passa la parola. Vendemmia propone alla Commissione di chiudere al 

traffico veicolare il tratto di via Manzoni antistante la questura che comprende il tratto da via 

Collegiata a via San Giuliano, escludendo dalla percorribilità  i mezzi della questura autorizzati. La 

Commissione spiega che bisogna trovare dei percorsi alternativi insieme ai tecnici intervenuti. Si 

chiede pertanto dinvertire il senso di marcia di via Collegiata in tutti e due i tratti. Pertanto in via 

Mancini nel tratto da via Collegiata a via San Giuliano viene invertito il senso di marcia. 

Alle ore 9.45 il Consigliere Porto dovendo abbandonare i lavori della Commissione lascia la Presidenza. 

Alle ore 9.45 esce Zappalà.  

Alle ore 9.45 assume la Presidenza dei lavori il consigliere Saglimbene. 

Ottiene e prende la parola il consigliere Catalano che propone di invertire il senso di marcia in piazza 

San Francesco e via Teatro Greco in modo che il flusso veicolare proveniente da via Vittorio Emanuele 

può svoltare a sx da via San Francesco e immettersi in via Teatro Greco. 

La Commissione da mandato ai tecnici di studiare un’alternativa alla viabilità della zona per portare al 

più presto la proposta sul tavolo dell’Assessore alla viabi.ità. 

Alle ore 9.55  il Presidente sentita la Commissione scioglie la seduta. 
 

                          F.to LA SEGRETARIA                                                                                          F.to IL PRESIDENTE 

                         (Sig.ra Luigia Pettinato)                                                                            (Cons. A. Porto/ cons. F. Saglimbene) 

 

 

 

 

Verbale letto e approvato in data 23/03/2018   

Il presente verbale è redatto in forma sommaria come previsto dalle normative vigenti 

 

 

SIAP
Evidenziato


